

ALTA MENDICIDAD

El escándalo de los fondos secretos

Recuérdese el primer tropiezo del ministro de la Gobernación. Hombre ingenio y político novel, quiso suprimir el «fondo de repales»...

La Prensa, en general, comentó el traspás del señor ministro con ironías y chistes. Así debía comentarle, es cierto, una Prensa que, durante el verano...

Gracias a un director general, el de Primera Enseñanza, más enérgico y audaz que el señor Bahamonde, se acaba de descubrir otra nidada de parásitos.

De esta pública indiferencia ante las frecuentes y evidentes señas de corrupción que, día por día, van manifestándose, es responsable la Prensa en primer término.

El rumor general, sin embargo, dice que de los fondos secretos de los ministerios, de las miriadas ocultas en recovecos misteriosos del presupuesto del Estado...

Por qué hay fondos secretos? Por qué inatajable corruptela puede emplearse, a la llamada, el dinero de la nación en el socorro de la alta mendicidad?

Baja mendicidad Los verdaderos mendigos se mueren de hambre y de frío

En la mañana de ayer se ofreció al público un doble espectáculo doloroso con la aparición en la vía pública de dos desdichados a quienes a necesidad y a la crudeza del tiempo privaron de la vida.

RUMANIA, FUERA DE COMBATE

El Ejército rumano acepta el armisticio Pero en todo momento procede de acuerdo con los aliados

PARIS 7 (7 t.) Se ha recibido, esta mañana, en esta capital, el Comunicado rumano, fechado en Jassy, el día 6 por la mañana, y que confirma oficialmente la participación del Ejército rumano en las negociaciones de armisticio.

Como se ve por este comunicado oficial del Alto Mando rumano, la información que «Le Temps» publicaba ayer en su «Última Hora», era exacta, y la rectificación telegrafiada desde Londres, carecía, desgraciadamente, de valor.

cauyó muerto en la acera cuando los madrugadores obreros se dirigían a sus tareas, dando esta ocasión a que se formase un corteo en los bulevares...

MAÑANA "Nota oficiosa del hombre de la calle"

Un modesto augurio acerca de la disolución de las Cortes

Todas las personas a las que, lógicamente, se supone bien informadas acerca de los secretos de la política española, han venido sosteniendo que el decreto de disolución de las Cortes actuales sería firmado por el Rey, del 15 al 20 de este mes.

Acaso porque el lunes es para nosotros uno de los días más simpáticos de la semana, nos hemos hecho a la idea de que será un lunes cuando se firme el tan anhelado decreto.

Si el Gobierno dijere que le ocupan mayores problemas, nosotros replicaremos que sólo hay vicios pequeños en quien sabe hacerse los perdonar con grandes virtudes.

Muerte del socialista Stadthagen

tilidades no es un expediente momentáneo, no suprime el peligro que amenaza a los rumanos, ni tampoco las ambiciones austroalemanas...

El Gobierno de Jassy será colocado, tarde o temprano, ante otras decisiones a tomar. Francia no desconoce la situación trágica en que se encuentra Rumania...

DE ACUERDO CON SUS ALIADOS PARIS 7 (8 t.) La Legación de Rumania, que esta mañana no había recibido aún noticias de Jassy, nos ruega ahora que digamos que el Gobierno rumano no hará nada que no esté en pleno acuerdo con sus aliados.

EN FRANCIA El Senado suspende la inmunidad a Carlos Humbert

LOS PROCESOS CONTRA MINISTROS PARIS 7 (11 n.) La sesión del Senado ha empezado a las doce y media.

El Senado aprobó primero la Memoria de la Comisión encargada de examinar la demanda de autorización para proceder contra un miembro de la Alta Cámara.

La inmunidad parlamentaria ha sido, por consiguiente, suspendida en lo que concierne a este senador.

Los buques extranjeros, detenidos en Barcelona

BARCELONA 8 (0,45 m.).—Todavía no se ha aclarado el telegrama del ministro de Marina respecto a la prohibición de la salida de buques...

Los ferroviarios El presidente de la Asociación General de empleados y obreros de los Ferrocarriles de España...

Cávia Pío Baroja Unamuno Pérez de Ayala e Icaza figurarán mañana en la segunda Hojaliteraria de "EL SOL"

De Kerenski al pueblo ruso

"Se os deshonra y se os lleva a la infamia"

La Constituyente no hará la Revolución Social

PETROGRADO 7 (1,15 t.) El «Dielo Narodni» publica hoy una carta de Kerenski, pidiendo a los rusos vuelvan de su exilio.

Levantaos. Soy yo, Kerenski, que durante ocho meses, salvé la libertad del pueblo ruso y preparé la dicha de las masas obreras, hoy cegadas.

El periódico reconoce que la Constituyente no hará revolución social, y añade: «Prometer ahora esta revolución a los obreros, significa engañarlos a sabiendas, y sería un insulto que viene fríamente la ruina del proletariado.»

El fundamento de un rumor

Hace pocos días acogimos un rumor que hacía referencia a cierto documento elevado por las clases de tropa al ministro de la Guerra.

Asimismo lee anécdotas, poesías, relatos y crónicas de la época apoyándose en palabras de los frailes Pedro de Gante, Jerónimo de Mendicía, y otros religiosos misioneros de la cristiandad, españoles, flamencos, franceses e italianos.

EN EL CENTRO DE CAZADORES En el salón de actos del Centro de Cazadores disertó anoche acerca de la danza, el abogado canario D. José Lozano.

La batalla de Cambrai y la opinión inglesa LONDRES 7 (0 n.) La Prensa comenta, con plena tranquilidad, la evacuación por las tropas británicas de la parte avanzada del saliente de Burdon.

Los Estados Unidos contra Austria

El problema de los nacionales enemigos

WASHINGTON 7 (6 t.) El Gobierno estudia el medio de resolver el problema que se plantea con motivo del gran número de austriacos no naturalizados que se encuentran empleados en las industrias de guerra.

BARCOS Y AVIONES A EUROPA WASHINGTON 7 (6 t.) Se cree que la declaración de guerra a Austria será probablemente seguida de una acción inmediata por la Marina americana en el Mediterráneo y la cooperación de los aviones de Norteamérica en el frente italiano. (Radio.)

VIDA INTELLECTUAL

LAS CONFERENCIAS DE AYER

Disertación del doctor Pittaluga en Salamanca

EN LA ACADEMIA DE MEDICINA El catedrático de la Facultad de Medicina de Salamanca, D. Agustín del Cañizo, disertó ayer en la Academia de Medicina acerca del tema de gran interés: «La evolución de la medicina.»

EN EL CENTRO DE ESTUDIOS HISTORICOS En la primera sesión de este Centro, que ocupa uno de los pabellones de la Biblioteca Nacional, verificóse la anunciada conferencia de D. Francisco A. de Icaza sobre «Los espectáculos y arte escénico en el virreinato de la nueva España.»

EN EL CENTRO DE CAZADORES En el salón de actos del Centro de Cazadores disertó anoche acerca de la danza, el abogado canario D. José Lozano.

El doctor Jimeno hizo relación del proceso patológico de varios enfermos y de los felices resultados obtenidos con la aplicación de las vacunas Alpha.

El Sr. Sáinz de Aja presentó al estudio y consideración de sus compañeros el feliz éxito obtenido por él en el tratamiento radioterápico empleado en la extirpación de verrugas en la depilación.

EN EL COLEGIO DE MEDICOS En el salón de actos del Colegio de Médicos celebró ayer sesión la Sociedad de Dermatología.

El doctor Jimeno hizo relación del proceso patológico de varios enfermos y de los felices resultados obtenidos con la aplicación de las vacunas Alpha.

El Sr. Sáinz de Aja presentó al estudio y consideración de sus compañeros el feliz éxito obtenido por él en el tratamiento radioterápico empleado en la extirpación de verrugas en la depilación.

El Sr. Sáinz de Aja presentó al estudio y consideración de sus compañeros el feliz éxito obtenido por él en el tratamiento radioterápico empleado en la extirpación de verrugas en la depilación.

EN SALAMANCA La burguesía española y el pensamiento nacional, por el Dr. Pittaluga.

En el Paraninfo de la Universidad de Salamanca ha dado una conferencia el catedrático de la Facultad de Medicina de Madrid, doctor Pittaluga, sobre el tema «La burguesía española y el pensamiento nacional.»

Política internacional

Los Estados Unidos y el Japon

Hace unos días, el corresponsal de guerra de la «Nueva Prensa Libre», de Viena, tuvo el alto honor de aborrazar con el primero de los militares alemanes. En ese instante se cupla, una vez más, la consigna de utilizar a Hindenburg como instrumento de terror ante el mundo.

Teníamos algunas referencias acerca de la visión política de Hindenburg. Por ejemplo, sabíamos que una vez, hablando con una Comisión de nobles polacos, comenzó su discurso de salutación diciendo: «En las llanuras de Tannenberg, donde las hordas polacas...»

Hindenburg, genio de la guerra, ahora a Hindenburg político. Y así, cada vez que por expreso encargo de la Cancillería, hace declaraciones sobre problemas de política internacional, y redacta opiniones para la exportación a los pueblos neutrales, se advierte en la hosquedad de este magnífico mariscal, que tantas veces ha gustado la miel de las espléndidas victorias, que no ha nacido para diplomático.

En la última de sus declaraciones, ha dicho que, aun dado por supuesto que los Estados Unidos consiguen formar un Ejército muy numeroso, un Ejército de un millón de hombres, era inverosímil la suposición de que lo trasladasen a Europa, porque la gran república occidental no podía quedar desguarnecida y expuesta a una irrupción de japoneses.

No parece haberse enterado el gran mariscal de que las viejas diferencias yanqui-japonesas han desaparecido, o, por lo menos, los adversarios se han concedido una tregua muy larga, gracias a la intervención de Inglaterra. Por cierto que, ese un armisticio más seguro que el de Alemania y Rusia, ya que los alemanes no han echado todavía las campanas a vuelo en lo tocante al pacifismo ruso; lo cual indica que no les inspiran excesiva confianza los anarquistas con quienes negocian. Autócratas, anarquistas no son, generalmente, elementos fáciles de acordar y de unir en buena amistad.

Las diferencias yanqui-japonesas surgieron a raíz de las leyes prohibitivas que los americanos quisieron dictar en relación con los japoneses emigrantes. Claro es que una vez terminada la guerra con Rusia por la gran victoria japonesa, apuntó lógicamente la rivalidad de América y el Japon. América no podía ver con buenos ojos la institución de un predominio japonés en los mares orientales, ni la intromisión de protectorado que el Japon comenzaba a permitirse respecto de los intereses chinos.

El fondo, pues, de aquellas leyes de excepción que los americanos querían votar contra los japoneses sólo existió el deseo de no consentir que sobre territorio americano se instituyese una red de espionaje y de preponderancia nipona. La irrazonable de relaciones entre los dos pueblos ha sido a veces tan grande y los odios revistieron formas tan agudas, que estuvo a punto de saltar todo el sistema de fórmulas diplomáticas y declarar la guerra.

Hoy no hay temor de que el Japon entorpezca las relaciones de Estados Unidos con los aliados. Antes de que Wilson decidiese declarar la guerra a Alemania, ya se había puesto de acuerdo con Inglaterra respecto al Japon. Y más tarde, una misión de vizcondes japoneses visitaba Washington y establecía una especie de entendimiento cordial y plazo indefinido. Estados Unidos y el Japon seguirán odiándose; es posible. Pero, hoy por hoy, marchan por el mismo camino y se ayudan. No se comprende cómo Hindenburg ha podido declarar lo que al principio dejamos apuntado. Le bastaría leer la última declaración de Wilson en el Congreso, para advertir que los Estados Unidos están por el momento, y probablemente para mucho tiempo, libres de ocupaciones japonesas.